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28-Mavzu. Logarifmik funksiya

. 2log,8—3logg4 + log, 32 + 18 ni hisoblang.
A)22 B)24 C)26 D)20

.log, log, v/ /4 ni hisoblang.
A)-4 B)-2 (C)-8 D)-3

90004 12503 32002
+ lg + lg
509 1024000 8102

A)3 B)4 (C)5 D)6
logs; 5+21og1 4
. Hisoblang: 9 B

25 9
A= B)Z 09 DI

. Hisoblang: lg

. 2290 pecha xonali son? (1g2=0,3010...)
A)62 B)61 C)60 D)59

V3 1 o
. logé T + log\@m ni hisoblang

A)-2 B)-1 C)— D)2

log, 72 . .
. V2 %77 4 519939 gonjdan oshmaydigan natural sonlar nechta?

A)17 B)33 ()34 D)4

logg 12 logq 4
logse 3 log 1083

A)2 B)3 C)6 D)I

ni hisoblang

log, 40 log, 320
logy60 2 logyg 2

A0 B)l C)2 D)3

ni hisoblang.

0.3 -5%1 — 3W25 4 5199 jfodaning giymatini toping.
A)l B)3 C)5 D)7

logo 5 1 0,5
1. Hisoblang: (210952 — Glogs2 4 5logs 25)

A)25 B)20 C)5 D)02
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12. Hisoblang: (logs 4 + log, 5+ 2) - (logs4 — log,04) - log, 5 — logs 4.
A)l B)2 (€3 D)4

1+21log; 2
" (1+logs 2)?

A)2 B)05 QO)1 D)i

+ logZ 2 ni hisoblang.

log? 14+log, 14-log, 7-21log3 7
log, 14-log, 2+2

A)log,7 B)2 C)1 D)-—log,7

14. ni soddalashtiring.

15. Hisoblang [1g27] + [1g0,27] + [1g0,027]
(bunda [a]-a sonining butun qismi)
A)-3 B)-2 (O)-1 D)l

16. logs 7 + log,; 5 yig‘indining qiymati qaysi oraliqgda yotadi?
A) (1;2) B) (2;0) C) (==;2) D) (0;2)

17.lg5 =avalg 3 = b bo‘lsa, log;, 8 ni a va b orqali ifodalang.
a b-3 3a-3 3(1-a)
A) 2a+3b B) 1-2a ©) b+2 D) 1+b

18. log, 64 = 3 valog, 243 = 5 bo‘lsa, ab ning qiymatini toping.
A)12 B)5 C)6 D)8

19.log, (V5 —1) + log,(v/8 — 2) = a bo‘lsa, log,(V/5 + 1) + log, (/8 + 2)
yig‘indini toping.
A)V3—a B)1,5a C)l-a D)2

20.a = loge 108 bo‘lsa, log, 3 ni a orqali ifodalang.

a-2 a+2 a-2 2—-a
N Bie 93 P

3+a 3+a

21. Agar 2% = 5va 20 = 625 bo‘lIsa, a ni b orqali ifodalang.
Ay 2L By )2 3
3-b 4—b 4+b b

22.1g2=m, lg5=n va Ig1400=p bo‘lsa, Ig7=?
A) p3m+2n B) p-3m-2n C) p—2m-3n D) p+2m+3n

23.log, 16 = a,b® = 64,a% = 25 bo‘lsa, a‘ ni toping.
A)125 B)225 C(C)25 D)I128
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24. Agara = log:3,b = log. 5, vac = log: 5 bo‘lsa, a, b va ¢ sonlari uchun
2 4 2
quyidagi munosobatlardan qaysi biri o‘rinli?
A)a<b<c B)c<a<b C)b<c<a D)b<a<c
25.a =log.:4,b =log.6 vac = log: 4 bo‘lsa, a, b va c sonlari uchun quyidagi
5 5 6
munosobatlardan qaysi biri o‘rinli?

A)c<b<a B)c<a<b C)b<c<a D)b<a<c

26. a=logo 8, b=logs2, c=logo 30,6, d=logs0,8 va [=logos2 sonlardan qaysilari
musbat?
A)adval B)bvac C)acvad D)cvad

27. Qaysi chizmada y = log, x funksiya grafigi taqriban tasvirlangan?
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28. y =log,_1(5 — x) funksiyaning aniqlanish sohasiga tegishli butun
sonlarning yig‘indisini toping.
A)5 B)6 C)7 D)9

29.y = logz;(x + 1) funksiyaga teskari funksiyani toping.

A)y=3*—1 B)yy=logs(1-x) COy= D)y = 3*7*

logs;(1+x)

30y =2x—-1+ 41094(4x=x%) funksiyaning qiymatlar sohasini toping
A)(8:9) B)(0:9] O)(-1:8] D) (4:6)

31. Quyida berilganlardan juft funksiyani toping
Ny=lg|s| By=3"+37F Oy=2"-2" D)y=Ig(1-

x)?
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32. Juft funksiyalarni toping : y; = 3* + 377, y, = 3x> + x3,
Y3 =V20 —x +x2+V20+x + x2, y, = logz4x + 1, ys =x%+1g|x|
A)yiya By O yrysys D)y

33.y =log;|x — 5| — 1 funksiya grafigi koordinata tekisligining qaysi
choraklarida joylashgan?
ALILIV B)LILIOLIV C)LILIV D)LI

34.y = | logs x | funksiya grafigi koordinata tekisligining qaysi choraklarida
joylashgan?
A)lvall B)faqatl C)IllvalV D) LILII valV

35. Agar 5% = 36, 6” = 625 bo‘lsa, a - b ning giymatini toping.
A)8 B)10 C)11 D)13

1-log3 b
= 7 logpa

36. Ifodani soddalashtiring:
(logg b+logp a+ 1)-loga5

A)0 B)1 C)2 D)3

37. Tenglamaning ildizlarini toping: 5295 * = 64
A)7 B)8 C)£8 D)5

38. Tenglamani yeching: 6 - 5!092% + 2 . 51092%~1 = 12. x2 4 2. 4l0g2 x~1
A)4 B)8 C)16 D)32

39.4* — 5. 2% + 3 = 0 tenglamaning ildizlari yig‘indisini toping.
A)5 B)log,5 C)3 D)log,3

40. Tenglamada x ning qabul qilishi mumkin bo‘lgan qiymatlarini ko‘rsating.

lg(x—4)—1lg(x+5)=Ilg(x—2)
A)(2;4) B)(4;0) C)(=54) D)(3;x)
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Kalitlar
1. B 16. B 31. B
2. A 17. D 32. C
3. C 18. A 33, A
4. A 19. D 34, B
5. B 20. C 35. A
6. C 21. B 36. B
7. B 22. B 37. B
8. D 23. A 38. B
9. D 24, B 39. D
10. B 25. D 40. B
11. C 26. B
12. A 27. B
13. C 28. C
14. A 29. A
15. B 30. C
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